

ЗАБОТА

Счастья
и благополучия
в Новом
году!

Игорь
ЗУГА

12+

№ 2 (14) 26 декабря 2018 года



Шаг за шагом к большим переменам

Правительство Омской области и Омское региональное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» (ОРО ООО ВСМС) подписали Соглашение о сотрудничестве

Екатерина Макарова

Подписи под документом поставили Губернатор Омской области Александр Бурков и Председатель регионального отделения общественной организации Игорь Зуга. Предметом соглашения является сотрудничество сторон в сфере развития местного самоуправления на территории региона для повышения качества жизни населения. Ранее подобные соглашения были подписаны с Администрацией города Омска и Омским городским Советом.

– Местное самоуправление – это ключевая ветвь власти, поскольку отвечает за жизнеобеспечение граждан. Это самая близкая к населению власть, решающая вопросы повседневной жизни. Наше взаимодействие должно быть выстроено. Сближение местной власти с населением – задача, которую перед нами ставит наш Президент.

Нам важно, чтобы власть сегодня слышала общество, а ВСМС – та общественная организация, которая приближает наших граждан к государственной власти через систему местного самоуправления. Нам важно вовлечь население через общественные организации, через институты гражданского общества в процесс управления реги-

оном, во все процессы управления Омской областью. Нам важны площадки общественного обсуждения законодательных инициатив и решений органов власти, где диалог будет вестись в постоянном ежедневном режиме, и как раз ВСМС может стать такой площадкой, – отметил Губернатор Александр Бурков.

НОВОСТИ

РЭК утвердила новые расценки на воду

Рост тарифов в 2019 году произойдет и с января, и с июля. Это соответствует распоряжению правительства Российской Федерации о величине индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации (от 15.11.2018 № 2490-р).

Стоимость питьевой воды для населения в 1 полугодии 2019 года увеличится на 1,68 % (27 копеек) и составит 16,33 руб./куб. м. (сейчас цена кубометра – 16,06 руб.). Во 2 полугодии 2019 года тариф на питьевую воду изменится еще на 4,59 % (75 копеек), тариф составит 17,08 руб./куб. м. Таким образом, в целом рост стоимости питьевой воды в июле 2019 года по сравнению с декабрем 2018 года будет чуть более одного рубля за куб. м.

Цена услуг водоотведения изменится еще меньше. Сейчас стоимость водоотведения – 19,59 руб./куб. м. С 1 января рост тарифа произойдет на 1,68 % (до 19,92 руб./куб. м., или на 33 копейки), с 1 июля – на 0,10 % (до 19,94 руб./куб. м., или на 2 копейки). В общей сложности со 2 полугодия по сравнению с текущим годом стоимость услуги изменится на 35 копеек.

В среднем за год рост стоимости услуг водоснабжения и водоотведения не превысит 2,3 %

Животных защитили законодательно

Госдума приняла закон об ответственном обращении с животными. Документ полностью запрещает умерщвление животных под каким бы то ни было предлогом (без применения предназначенных для этого лекарственных средств для ветеринарных нужд), предусматривает создание специальных приютов, запрещает бои с участием животных. Также вводится запрет на избавление от животных без передачи их новому владельцу и помещения в приют, на содержание животных в барах, ресторанах, пропаганду жестокого обращения с животными. Кроме того, однозначно запрещается содержание диких животных в квартирах, частных домах, домовладениях, на садовых участках. Под запретом отныне контактные зоопарки в торговых центрах. Также в документе прописаны правила выгула, в том числе потенциально опасных пород собак: обязательно намордник, ободок, ошейник.

Позвони мне, позвони...

С 1 июня 2019 года вступит в силу закон, отменяющий роуминг для сотовой связи на территории РФ. Соответствующий закон принят Госдумой. В тексте документа указывается, что операторы сотовой связи обязаны оказывать услуги всем абонентам, находящимся на территории России, на одинаковых условиях. На связь с абонентами, находящимися за рубежом, действие нового закона не распространяется.

11280

рублей составит размер МРОТ с 1 января 2019 года. В регионе эта величина может быть повышена на основании стоимости местной «потребительской корзины». Вслед за МРОТ повышаются социальные пособия, которые привязываются к этой величине.

ЦИФРА

Закрепили документально

Омское региональное отделение ООО «Всероссийский Совет местного самоуправления» и БОУ «СОШ № 124» подписали Соглашение о сотрудничестве

Подписанное соглашение – это результат многолетнего взаимодействия Омского регионального отделения ВСМС и школы. Подписи под документом поставили Председатель ОРО ООО ВСМС Игорь Зуга и директор образовательного учреждения Евгения Воробьева.



Документ официально закрепил дружеские, деловые отношения, которые на протяжении многих лет связывают общественную организацию и учебное заведение. Более десяти лет Омское отделение тесно работает со школой. И это не просто формальное сотрудничество, это – годами выстроенные партнерские отношения, которые развиваются в разных направлениях. Члены ВСМС совместно с ребятами, педагогами принимают участие в патриотических акциях, реализуют проекты по благоустройству спортивных, дворовых

площадок. Большое внимание уделяется вопросам профориентации со стороны руководства ВСМС. Большое внимание уделяется вопросам профориентационной подготовки школь-

ников. Взаимодействие Омского отделения с промышленными предприятиями, вузами дает возможность ученикам осваивать азы профессии инженера, начиная со школьной скамьи, а также слушать лекции преподавателей ведущих высших учебных заведений.

ВСМС оказывает содействие в методическом и техническом оснащении образовательного учреждения, способствует через участие в различных образовательных проектах повышению квалификации педагогов, в частности, учителя школы были активными участниками Международного образовательного проекта, проводимого при поддержке ОРО ООО ВСМС совместно с сингапурской компанией Educare.

Участники соглашения уверены, что впереди у них еще больше совместных амбициозных, значимых проектов, дальнейшее активное развитие образовательного направления.

Петр Ежов

Дачников поделят на садоводов и огородников

С 2019 года вступит в силу новый закон о садоводстве и огородничестве. Основное нововведение – дачные участки поделят на садовые и огородные. На первых будет разрешено строить любые капитальные объекты, включая фундаментные дома. На законных основаниях, если капитальные строения будут соответствовать нормам СНиПа, их зарегистрируют в ЕГРН и приравняют к жилым строениям. В будущем такие строения могут объединяться в ТСЖ.

На участках, принадлежащих ОНТ, по новому закону разрешается строить лишь некапитальные объекты, не приравняемые к понятию «недвижимость». В таком, к примеру, относятся летние кухни и

оранжереи, погреба, теплицы, времянки, колодцы, хозпостройки без фундамента. Для начала возведения этих сооружений не нужно иметь разрешение на строительство. Зарегистрированные до нового года права собственности на хозпостройки сохраняются. С 1 января будущего года запрещается регистрировать сооружения на землях ОНТ. Огородные и садовые товарищества планируются образовывать из земельных участков сельхозназначения, а также населенных пунктов. Некоммерческие объединения, которые уже созданы, могут не реорганизовываться.

Немаловажные изменения, вносимые Законом о садоводческих товариществах 2019 года, касаются улучшения инфраструктуры. Перед началом бурения скважин не придется оплачивать дорогостоящее геологическое исследо-

вание местности. Вода по стоимости станет в разы доступней.

Все расчеты СНТ и ОНТ будут проводиться через банки. На общем собрании участников принимается решение о выборе человека, уполномоченного на открытие расчетного счета организации, и большинством голосов выбирается сам банк. Взносы в будущем нельзя вносить наличными. Каждый член товарищества будет оплачивать членские и целевые взносы. Первые денежные средства пойдут на развитие инфраструктуры, кадастровые работы, подготовку необходимой общей документации. Вторые предназначены для покрытия текущих нужд: охраны, налоговых отчислений, аудиторских проверок, пожарной безопасности и т.д. Размер членских взносов финансово обосновывается и принимается на собрании.

Елена Михайлова

Мусор по льготе

С 1 января 2019 года в Омской области должна будет заработать новая система сбора мусора. В рамках федеральной реформы сферы обращения с отходами на территории региона определен региональный оператор по обращению с ТКО – им стало ООО «Магнит», которое и будет отвечать за сбор, сортировку и переработку коммунальных отходов. Новый порядок беспокоит омичей. Особенно тех, кто пользуется федеральными и региональными льготами при оплате услуг ЖКХ.

– Эта услуга с 1 января попадает в разряд коммунальных, поэтому на неё, так же как и на остальные коммунальные услуги, предусмотрены региональные льготы, – сказал министр природных ресурсов и экологии Омской области Илья Лобов. – Министерство труда и социального развития труда уже учло необходимые финансы в бюджет следующего года для льготников. Плату федеральных льготников компенсирует федеральный бюджет. Как сообщается, тариф на вывоз мусора будет рассчитываться исходя из того, сколько человек проживает в квартире. Чем больше прописано, тем больше сумма в квитанции.

Пособия безработным увеличат

С 1 января 2019 года сокращается время выплаты пособия безработным россиянам до шести месяцев. Полгода – это срок для граждан, которые при обращении в службу занятости имеют 26 и больше недель рабочего стажа. До сих пор эти граждане могли получать пособие по безработице год. Правда, это коснется не всех. Под особую опеку государство взяло предпенсионеров. Особенно, тех, у кого трудовой стаж составляет больше 25 лет у мужчин и 20 лет у женщин.

– За год стажа им будут продлевать период выплаты пособия по безработице на две недели, но не более 18 месяцев, – рассказала замначальника главного управления государственной службы занятости населения Омской области Ирина Кузьменко. – На сегодняшний день максимальная выплата составляет 4900 рублей, тогда как минимальная – 850 рублей. Планируется, что со следующего года эта сумма будет увеличена. Предварительно, минимальный размер выплаты составит 1 тыс. 500 рублей, максимальный – 8 тыс. рублей. Для граждан предпенсионного возраста пособие будет назначаться в сумме 11 тыс. 280 рублей в месяц.

26 декабря 2018 года

ФАКТ

В 2019 году индексация тарифов на жилищно-коммунальные услуги пройдет в два этапа. Эта мера должна сгладить эффект от увеличения НДС. В первый раз тарифы проиндексируют с 1 января – на 1,7 процента, во второй – с 1 июля на 2,4 процента. Если сложить эти индексы, то получится сумма, на которую в среднем ежегодно повышали тарифы ЖКХ в предыдущие годы. Но раньше это делали раз в год.

Как будем ездить в 2019 году

В связи с предстоящим изменением стоимости проезда с 1 января 2019 года в Омске будет действовать новая система оплаты проезда. В мэрии представили таблицу, которая в сравнении показывает текущую и предстоящую стоимость электронных проездных билетов.

Стоимость проезда граждан (без льгот)

| Способ оплаты | В 2018 году | С 1 января 2019 года |
|--|-------------------------|------------------------------|
| Наличный расчет | 22 рубля | 30 рублей |
| В пределах количества приобретенных поездок | 21 рубль | Не доступен для приобретения |
| «Повременной» с возможностью совершения пересадки в течение 45 минут | Две поездки за 22 рубля | Две поездки за 25 рублей |
| Без лимита поездок (на 15 дней) | 915 рублей | 1 050 рублей |
| Без лимита поездок (на месяц) | 1 830 рублей | 2 100 рублей |
| С лимитом поездок (60 поездок) на 60 дней | 1 140 рублей | Не доступен для приобретения |
| С лимитом поездок (30 поездок) на 60 дней | 600 рублей | Не доступен для приобретения |
| Бесконтактные банковские карты | Недоступна | 25 |



Напомним, что по льготному проездному стоимость разовой поездки для школьников уменьшилась на 1 рубль и составит 15 рублей. Стоимость льготных безлимитных проездных билетов для школьников будет 400 рублей на 15 дней, на месяц – 800 рублей.

Для пенсионеров и студентов стоимость одной поездки по льготному проездному билету в пределах количества приобретенных поездок составит 18 рублей. Отметим, разовая поездка за наличный расчет с 1 января 2019 года для всех льготных категорий обойдется в 30 рублей.

Приобрести транспортную карту в Омске можно в одном из 61 киосков, одновременно уплатив за подключение 100 рублей. В 10 пунктах транспортные карты можно будет только пополнить денежными средствами. Имейте это

в виду. Адреса можно узнать на сайте мэрии в разделе «Общественный транспорт».

Помимо пунктов пополнения и продажи имеется возможность как наличной, так и безналичной оплаты электронного проездного билета с использованием банкоматов и терминалов Сбербанка, а также личного кабинета, мобильного интернет-приложения и мобильного банка Сбербанка по номеру 900.

Также пассажирам предоставлена возможность оплачивать проезд в муниципальном транспорте смартфоном с использованием мобильного приложения Sigma посредством считывания QR-кода, предоставленного кондуктором.

По вопросам о новой системе оплаты можно обратиться по телефону 21-13-48 в рабочие дни с 8.00 до 17.00

Петр Ежов

Без знания русского языка к экзамену не допустят

Утверждены новые порядки проведения государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах

Новые порядки утверждены совместными приказами Минпросвещения России и Рособрназзора и зарегистрированы в Минюсте России. В обоих порядках теперь четко разделены сроки проведения ГИА - досрочный, основной и дополнительный (сентябрьский) периоды; в каждом из периодов - резервные сроки. При подаче заявления участник экзамена также должен указать сроки участия. Установлен срок подачи заявления на пересдачу экзаменов в сентябре – за 2 недели до начала экзаменов.



Основное изменение порядка ГИА-9 – включение в него процедуры итогового собеседования по русскому языку, успешное прохождение которого будет являться условием допуска к ГИА. Проводиться итоговое собеседование будет во вторую среду февраля и оцениваться по системе «зачет» / «незачет». Для участни-

ков, получивших «незачет», либо пропустивших собеседование по уважительной причине предусмотрены дополнительные сроки сдачи – вторая рабочая среда марта и первый рабочий понедельник мая.

В порядок ГИА-11 внесено изменение, дающее возможность выпускникам выбирать для сдачи ЕГЭ по иностранному языку не только

английский, немецкий, французский и испанский языки, но и китайский. Также новым порядком предусмотрена возможность проведения ЕГЭ по информатике и ИКТ в компьютерной форме (сейчас этот экзамен проводится с использованием бумажных бланков). В соответствии с новым порядком, участники ЕГЭ могут выбрать для

сдачи только один уровень ЕГЭ по математике – базовый или профильный. Вместе с тем в порядке предусмотрено, что в случае получения неудовлетворительного результата на ЕГЭ по математике, можно изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ для повторной сдачи экзамена в резервные сроки. Также предусмотрено, что выпускники прошлых лет, имеющие аттестат, не могут быть участниками ЕГЭ по математике базового уровня. Выпускники прошлых лет при подаче заявления на участие в ЕГЭ теперь смогут предоставить заверенную копию аттестата, а не оригинал.

В порядке ГИА-11 предусмотрено, что во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Участники, нарушившие эти правила, удаляются с итогового сочинения. Также порядком регламентированы сроки обработки и проверки итогового сочинения.

Елена Михайлова

НОВОСТИ

Многодетным семьям прибавка

В бюджете Омской области на поддержку многодетных семей в последующие два года будет предусмотрено 2,3 млрд рублей. Около 10 тысяч омских семей в новом, 2019 году получат прибавку к семейному бюджету. Размер ежемесячной выплаты многодетным семьям составит 9 637 рублей. Замечательным новогодним подарком для многих омичей стала новость о том, что глава региона Александр Бурков подписал указ о продлении ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего или последующего ребенка до 31 декабря 2024 года. Ежемесячная денежная выплата в размере величины прожиточного минимума на детей в Омской области (а это на сегодняшний день 9 637 рублей) будет выплачиваться семьям, в которых с января 2019 года по 31 декабря 2024 года появится третий или последующий ребенок. На сегодня в Омской области проживает 28 706 многодетных семей, в них воспитывается 95 249 детей. Лидерами по рождаемости являются Омск, а также Омский и Исилькульский районы.

Миллионы на дороги

В 2019 году в городе сменяют асфальт и бордюры на 17 дорогах. Обновят Масленникова, Гагарина, Лермонтова, Пушкина, Черлакский тракт и другие улицы.

В программу ремонта на будущий год также вошли 73 км различных участков областных трасс. В 2019 году отремонтируют трассы Называевск – Тюкалинск, Тюкалинск – Большие Уки, Омск – Нововаршавка, Омск – Тара, Омск – Муромцево (в районе села Серебряного). В Омске ожидается ремонт ул. Масленникова, ул. 10 лет Октября – от ул. Думской до ул. Лескова, ул. Гагарина, ул. 3-й Разъезд, ул. Герцена – до ул. 36-й Северной, ул. Конева, ул. 70 лет Октября – от ул. Енисейской до ул. Конева, ул. 3-я Енисейская, ул. Кондратюка, ул. Транссибирская, ул. Лермонтова – от ул. Богдана Хмельницкого до ул. 3-й Разъезд. Кроме того, в перечень вошли дороги до поселка Большие Поля, до Учхоза, объездная дорога у поселка Чукуреева, Ленинградская площадь, Пушкинский и Черлакский тракты. Также в следующем году начнется строительство дороги от Метромоста до ул. Крупской.

В комплексный ремонт дорог по федеральной программе войдет не только восстановление асфальтобетонного покрытия проезжей части, но и установка ограждений, ремонт тротуаров, обустройство ливневой канализации и остановок, укрепление обочин, замена бордюрных камней, нанесением разметки.

11,6 млрд

рублей, или 63 %, составят затраты на социальную сферу в бюджете Омска на 2019 год. Кроме того, 9,6 млрд рублей получит образование, 1 млрд – культура, 2,4 млрд рублей – транспорт, 942 млн – дорожное хозяйство, 882 млн рублей – сфера ЖКХ, 990 млн рублей – объем муниципального дорожного фонда

ЦИФРА

Омские учителя – соавторы лучших педагогических практик

Школы города и области «включились» в международный образовательный проект

В Омской области по инициативе ПАО «ОНХП» (ONHP), при поддержке регионального образования завершился Международный образовательный проект Educare International Consultancy. Оператором проекта стало Омское региональное отделение ООО «Всероссийский Совет местного самоуправления».

В проекте приняли участие 80 руководителей образовательных учреждений и 80 педагогов школ Омска и районов области. В финальный этап вышел 21 педагог. Все они получили сертификаты тьюторов и теперь могут обучать лучшим мировым образовательным методикам других омских учителей, повсеместно внедряя их в образовательный процесс.

– Отбор в четвертый этап удалось пройти 21 педагогу – это профессионалы, показавшие наибольшую мотивацию в применении приемов, изученных в ходе летнего этапа про-



граммы. На первый взгляд может показаться, что различия между педагогами в разных регионах есть. Но при ближайшем рассмотрении оказывается, что мы все похожи в одном: мы хотим, чтобы наши ученики были успешными. Когда учителя из разных городов и стран начинают говорить на профессиональную тему, границы между нами стираются, – считает президент Союза преподавателей Сингапура Майк Тирумани.

На вопрос, почему ONHP интересен этот проект, Генеральный директор компании, депутат Законодательного Собрания Омской области, Председатель ОРО ООО ВСМС

Игорь ЗУГА заметил, что он рассматривает финансирование образовательного проекта как инвестиции в будущее – своей компании, своего региона и всего мира. Ведь школьники, которые сегодня только учатся работать с информацией, через несколько лет станут специалистами, которые будут развивать экономику и новые технологии, а также определять лицо общества.

– Воспитание гражданского самосознания – это, прежде всего, вопрос образования, только образованный человек может быть самостоятельным, иметь независимую гражданскую позицию, занимать активную жизненную позицию.

Я полностью удовлетворен итогами образовательного проекта, который мы здесь начали. Весь мир думает о том, какие профессии сохранятся через 20 лет, кем станут сегодняшние первоклассники. В рамках реализации проекта Educare мы, омичи, не просто примыкаем к мировому опыту – мы обогащаем его, привносим свой опыт и, таким образом, становимся соавторами мировых педагогических практик. В этом и есть основа культурного обмена. Это принципиальное условие научного, технического прогресса: когда все люди думают о том, что будет дальше, – уверен инициатор проекта Игорь Зуга.

ПЕДАГОГИ О ПРОЕКТЕ

Евгения Дмитриева,
преподаватель английского языка,
школа №142

Изученная методика нравится мне тем, что ее применение позволяет снять напряженность на занятиях. Происходящее скорее напоминает игру, нежели урок, что исключает всяческий стресс. В игровой форме дети лучше запоминают материал, им интересно, и время пролетает быстро. Интересно, что эффект заметили не только дети, но и родители. Мы с ними опробовали эту технологию на родительском собрании, и они тоже оценили нововведение.

Я считаю, что в современном образовании важны изменения. Нужно постоянно менять технику, структуру, чтобы было интересно и преподавателям, и ученикам.

Людмила Шишкина,
учитель начальных классов Кейзесской СОШ
Седельниковского района

В первую очередь эта методика позволяет строить урок в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом, что очень своевременно, потому что у многих педагогов до сих пор есть проблемы с его применением. Этот стандарт добывается от нас, чтобы учитель организовывал учебный процесс и руководил им, а ученики проявляли определенную степень самостоятельности. Построить работу таким образом нам и помогает методика сингапурцев... Школьники тоже заметили нововведение. Прошло уже два месяца с тех пор, как мы внедрили новую структуру обучения, а они каждый день радуются, как в первый раз, предвкушая что-то необычное. Первая четверть пролетела незаметно.

Гульнара Шарыпова,
учитель русского языка и литературы,
школа №115

Кардинально новой мне показалась сама организация учебного процесса. Хронометраж, четкое структурирование урока – все это положительно сказывается на эффективности нашей общей работы. Помимо индивидуальной работы, широко применяется командная – она отличается от привычной нам групповой тем, что здесь каждый участвовал в работе, имел возможность высказаться, послушать товарища и сделать выводы.

Евгения Буш,
учитель русского языка и литературы,
Большереченская СОШ

Важно, что здесь соблюдена психологическая комфортность детей. В работе по методике сингапурских тьюторов изрядная доля непринужденности. Много форм работы, где дети активно двигаются во время урока. Соответственно, усиливается мозговая активность, улучшается процесс запоминания, обучение становится более эффективным. То есть, методика продумана с точки зрения психологии и физиологии. Я считаю, если применять подобные формы работы с детского сада, эта подвижность и раскрепощенность сохранится. И в 6-8 классах, когда у детей обычно возникают комплексы, они по-прежнему будут открыты, спокойны и готовы к коммуникации.

ВЗГЛЯД

«Я чувствую отклик»

В международном образовательном проекте участвовали педагоги школ города и районов области. Среди учителей, получивших сертификаты тренеров, представители образовательных учреждений из сельской местности. В их числе учитель изобразительного искусства и мировой художественной культуры БОУ г. Калачинска Омской области «Гимназия №1» Милауша Ефименко.



вспомнилось многое, я приняла практически все. Даже могу сказать, что большую часть я приняла на ура. Эти приемы подходят для моего стиля преподавания и поведения, общения с детьми, хотя это, конечно, не показатель. Некоторые приемы очень хороши для моего предмета, когда надо много обсуждать, мыслить креативно. Содержание предмета у нас не меняется, но мы ищем новые формы подачи этого материала, которые будут развивать детей и мотивировать на обучение. Есть стандартные методики работы, которые используются на протяжении многих лет, но жизнь меняется, дети приходят другие, и с ними необходимо работать немного по-другому.

Дети сейчас, действительно, другие, и то, что я применяла пять лет назад, какие-то приемы, сейчас они не работают,

хотя прошло всего ничего. Я понимала, что мне нужно было что-то новое, и я это новое взяла из сингапурских методик, приемов. И я чувствую отклик. Детям стало интереснее. Они общаются, обсуждают в группе, в паре, им нравится то, что можно вставать во время урока, двигаться, но при этом еще и материал усваивать. Есть такой жест, который применяется в сингапурской методике, который называется «хай фай»: рука педагога поднимается ввысь, и педагог произносит эти слова. Значит это – нужно внимание. Пятый, шестой классы принимают его очень хорошо, для них это и игра. Я заметила, например, в классе есть шум, мне он не мешает, я его считаю вполне приемлемым – ведь все обсуждают тему, но, если ребенок он мешает, он поднимет руку и попросит таким образом тишины. И класс замолкает.

Я окончила вуз в 1997 году, работаю в гимназии с 2007 года, конечно, даже десять лет назад не была так развита цифровизация. Сейчас учитель должен владеть информацией сам, хорошо разбираться в этом, для нас это и стимул учиться. Чтобы ученик не только получал новые знания по предмету, но и развивал навыки, позволяющие разбираться в современных технологиях. Развивать такие полезные навыки, как взаимодействие, работа в команде, критическое мышление, креативность. Ведь для этого в школе нет отдельных уроков.

Про феноменальные методики сингапурских педагогов нам рассказывали на наших курсах повышения квалификации, говорили о том, какие у них высокие результаты. Было очень любопытно, и когда директор нашей гимназии Светлана Федоровна Шулепова предложила поучаствовать в этих курсах, я с радостью согласилась.

Впечатления было двойное, во-первых, это что-то новое, некоторые приемы стали для меня открытием, а вот некоторые ощущения показались очень знакомыми. Я из поколения советской школы, мне кажется, я их проживала на себе, как ученица, как школьница. К сожалению, мне многое утратили, и сейчас, когда мне

26 декабря 2018 года

ФАКТ

Бюджет города Омска на 2019 год принят депутатами городского совета. 18 млрд 163 млн рублей составила его доходная часть, 19 млрд 50 млн рублей – расходная. Дефицит бюджета равен 887 млн рублей. На последнем заседании городского Совета окончательные поправки были внесены в части трат на вынос нестационарных торговых объектов и около 10 млн рублей – на обустройство во дворах хоккейных коробок.

Омское местное самоуправление задает тренды

Опыт омичей в развитии системы МСУ ставят в пример на федеральном уровне

Актуальные вопросы развития местного самоуправления в Омской области и подведение итогов за последнюю «трехлетку» стали темой отчетно-выборной конференции Омского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления».

Общественное признание

В работе конференции приняли участие 110 делегатов, представители различных министерств и ведомств правительства Омской области, впервые – мэр Омска Оксана Факина, а также депутаты Омского городского Совета, главы муниципальных образований, социальные партнеры организации, представители общественных организаций и фондов. Приветствовал их в своей телеграмме председатель Всероссийского Совета местного самоуправления Олег Мельниченко: «Благодарю вас за активную работу в направлении укрепления развития местного самоуправления в Омской области и надеюсь на дальнейшее развитие сотрудничества. Желаю вам плодотворной работы и успешной реализации всех проектов и программ».

В торжественной части вручили награды и благодарственные письма. Так медалью имени легендарного мэра Нефтеюганска Владимира Петухова за заслуги в развитии местного самоуправления был удостоен заместитель председателя Омского горсовета, секретарь Омского регионального отделения партии «Единая Россия» Юрий Тетяников.

Были отмечены победители различных конкурсов. Так в этом году на Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» проект комитета территориального общественного самоуправления «Центральный 8» был удостоен особого внимания. Из 280 участников омичи оказались одними из лучших. Проект этот жители назвали «Солнечный скверик», его разобьют на территории, которая граничит с домами малой этажности, с частным сектором, на пути к школе №113 и к остановке «18-я Северная».

Региональный совет стал оператором конкурса социально значимых проектов «Общество – это мы». В этом году среди победителей Алла Костылева из Кормиловского района с проектом «Расстанься с пакетом» и Светлана Гладышева из Ростовкинского сельского поселения Омского района с проектом «Берега поэта». Отметили на конференции ВСМС проекты, связанные с темой благоустройства и создания комфорт-



Отчетно-выборная конференция ОРО ООО ВСМС избрала новый состав Регионального Совета, который представил кандидатуру Игоря Зуги в качестве Председателя омского отделения ВСМС для утверждения Центральным Советом общественной организации.

Игорь Зуга:

Результаты деятельности и Уставные задачи ВСМС открывают перспективы для появления новых механизмов самоуправления территорией: формирование гражданского наказа муниципальным властям. При этом количество мнений жителей региона по тому или иному вопросу должно стать критерием необходимости принятия того или иного нормативного акта. Деловой и гражданский авторитет отделений ВСМС должен стать основным фактором влияния на принимаемые органами муниципальной власти решения. Общественная организация призвана для того, чтобы сформировать таких деятельных и активных граждан, приблизить их взаимодействие с муниципальным образованием, которое очень часто разрывается именно на фоне того, что есть разность взглядов на ту или иную позицию.

ной городской среды. Так благодарственное письмо было вручено исполнительному директору регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ Карине Таракановой.

За активную работу наградили представителей местных отделений: Светлану Громаду из Кормиловки, Вильгельма Грузляка из Любинского района, Аркадия Ефименко из Марьяновки, Елену Камалетдинову из Крутинки, Александра Крутько из Тевриза, Ольгу Попову из Омского района. Отделения ВСМС созданы в 23 муниципальных районах Омской области. Также особого внимания были удостоены общественники и социальные партнеры, активные горожане.

Подводим итоги

Совет местного самоуправления задумывался как переговорная площадка для обсуждения актуальных вопросов, а также для подготовки поправок в федеральные и региональные законы, решения городского совета. Например, были внесены предложения в программу приватизации муниципального имущества, правила землепользования и застройки, процедурные мероприятия для проведения конкурса по отбору кандидатур на должность мэра города Омска и так далее. Внесены поправки в проект ФЗ «О стандартизации в РФ» и многое другое. Всего от ВСМС поступило более двух десятков раз-

личных инициатив – многие уже начали действовать.

Региональному совету удалось найти оптимальную форму в реализации еще одной задачи – деле объединения людей. Говорилось на отчетно-выборной конференции о том, что все вопросы нужно обсуждать вместе с гражданами, тогда они не станут проходить мимо проблем и говорить, что им все равно. Информация и общение повышает доверие к власти.

Сейчас дальнейшему развитию институтов гражданского общества задан новый вектор. Омское региональное отделение считает, что в этом процессе ведущую роль играет сфера образования. Так ВСМС стал оператором образовательного проекта «Образование – XXI век» совместно с компанией International Consultancy Educare (Сингапур). 160 представителей учреждений образования Омской области приняли участие в программе. Сейчас школы должны формировать у ребенка новые компетенции, которые ему помогут сделать успешную карьеру в будущем. А главные условия для этого – образование и образованность. Об этом задумались и на высшем уровне. Президент России Владимир Путин потребовал вывести Россию по качеству общего образования в мировую десятку стран-лидеров. Теперь все зависит от выбора методик обучения, сингапурская – одна из передовых. В ней заложен принцип «четыре К» – это критическое мышление,

креативность, умение коммуницировать и командная работа.

Еще одна ключевая позиция ВСМС – граждане должны принимать активное участие в формировании первоочередных задач по улучшению качества жизни. Напомним, в прошлом году был дан старт федеральной программе «Формирование комфортной городской среды», омичи подали свыше 19 тысяч заявок на благоустройство территорий. Столь активное участие – показатель работы, в том числе, и совета местного самоуправления. Прямым голосованием жителей были выбраны шесть проектов, которые получили первоочередное финансирование и в этом году ряд из них торжественно открыт. Обновлен бульвар Победы, проспект Культуры в Нефтяниках и аллея литераторов, появился сквер «Крылатое братство», парк семейного отдыха на улице Архиепископа Сильвестра, сквер Героев-авиаторов в старом Кировске.

– ВСМС – общественная организация, она и должна помогать исполнительной власти в решении городских проблем. Тогда у власти появляется больше возможностей заниматься решением стратегических задач, разработкой механизмов пополнения бюджета, – сказала мэр Омска Оксана Факина.

В ближайшие годы ВСМС намерена усилить позиции и расширить круг сотрудничества.

Елена Михайлова

ОСОБЫЙ АКЦЕНТ

Сергей Арбузов, доцент кафедры государственного и муниципального права юридического факультета ОмГУ им. Ф.М. Достоевского:

Главная задача – это благоустройство места проживания. И ничего более. И на это наниваются все остальные вопросы. Это хорошие дороги, нормальное жилье, работа, дети, безопасность детей. Если нужна оценка, как живет людям внизу, спросите об этом у местного самоуправления. Насколько активно участвуют люди в самоуправлении – значит, они довольны жизнью. Если не участвуют, значит, полная апатия.

Олег Рой, заведующий кафедрой региональной экономики и управления ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, профессор:

Нужно активизировать работу подобного рода структур, чтобы как-то консолидировать людей, чтобы они понимали, что о них никто не забыл. Сейчас действует программа по формированию комфортной городской среды, она достаточно серьезно профинансирована. Это точно нельзя упустить, но развитие местного самоуправления не должно этим ограничиваться. Потому что существует большой объем проблем, на решение которых сегодня еще нет материальных ресурсов, но ими тоже нужно заниматься. Это и вопросы ЖКХ, и то, что мы называем развитием гражданских инициатив. Я думаю, что эти вопросы скоро станут приоритетными.

Сергей Суменков заслуженный эксперт Федеральной антимонопольной службы

Я в 90-м году был депутатом Омского горсовета первого созыва: это было время перехода России к новой жизни. Тогда Омская область была одним из первых и активных инициаторов развития местного самоуправления. В те годы оно развивалось непросто. Тогда проблема была в распределении бюджетов. В самом плохом положении оказалась именно местная власть. Сегодня эта проблема решается, но, на мой взгляд, не так, как должна была бы. Есть программы, которые утверждаются, проекты согласовываются, и деньги как бы возвращаются. И главный вопрос не в том, как этот пирог поделить, а как его использовать. Вот здесь важна инициатива самих граждан, жителей городов, сел, поселков.

600 000

пенсионеров проживает в Омской области.
В год на выплату пенсий уходит около
92 млрд рублей.

ЦИФРА

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА: что, кому, когда и почему

С 2109 года вступит в силу закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». Закон был принят Государственной думой 27 сентября 2018 года и одобрен Советом Федерации 3 октября 2018 года. Законом закреплен общепризнанный пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин (сейчас – 60 и 55 лет соответственно). Изменение пенсионного возраста будет проходить постепенно: предполагается длительный переходный период, который начнется с 1 января 2019 и завершится в 2028 году. Какие еще изменения ждут будущих пенсионеров, разъясняет корреспондент «Заботы».



или в первой половине 2020 года в возрасте 60,5 лет.

Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров – получателей страховых пенсий и пенсий по государственному обеспечению. Они продолжают получать положенные пенсионные и социальные выплаты в соответствии с ранее приобретенными правами и льготами.

Досрочно пенсионер

Принятый закон об изменениях в пенсионной системе предусматривает ряд льгот по досрочному выходу на пенсию для некоторых граждан. На одну из таких льгот – назначение пенсии на два года раньше (но не ранее 55 лет для

женщин и 60 лет для мужчин) – имеют право люди с большим стажем. Для женщин он составляет 37 лет, для мужчин – 42 года. Учитывая, что к моменту достижения 55-летнего возраста у вас будет 37 лет стажа, вы сможете оформить пенсию в январе 2019 года. Это значит, что повышение пенсионного возраста вас никак не коснется. Правда, действует эта норма лишь в том случае, если в большой стаж у гражданина входят только периоды работы. Уход за ребенком или престарелым, служба в армии и другие нестраховые периоды в этот срок не засчитываются. Воспитавшие трех или четырех детей женщины смогут выйти на пенсию досрочно на три и четыре года соответственно.

Льготы пока сохранены

В течение переходного периода по повышению пенсионного возраста будут сохранены все федеральные льготы, действующие на 31 декабря 2018 года. Как и прежде, ими смогут воспользоваться женщины при достижении 55 лет и мужчины при достижении 60 лет. Аналогично в пределах прежнего пенсионного возраста сохраняется назначение накопительной пенсии и других видов выплаты пенсионных накоплений.

Селянам – на 25 %

С 1 января 2019 года получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, проживающим в сельской местности, раз-

мер фиксированной выплаты (в составе пенсии) будет увеличен на 25%. Кроме того, для установления повышения также необходимо соблюдение следующих условий: отсутствие трудовой деятельности в настоящее время и наличие не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве. Перерасчет будет произведен всем пенсионерам, имеющим на него право, по документам выплатных дел без личного обращения в территориальные органы ПФР.

Внимание! Повышение пенсионного возраста не коснется силовиков, военных, – они получают пенсию из других источников. Кроме того, прежним возраст выхода на пенсию останется у работников, занятых на вредном производстве.

КСТАТИ

Пенсионный фонд ежегодно проводит индексации страховых пенсий неработающим пенсионерам с 1 января, социальных пенсий с 1 апреля, а также перерасчет пенсий работающим пенсионерам с 1 августа. Другие массовые «прибавки» к пенсиям не запланированы. Если вас пытаются убедить в этом, то следует позвонить на областную горячую линию по телефону 24-74-01. Кстати, в кодексе Омской области о соцзащите отдельных категорий граждан льготы для будущих пенсионеров сохраняются – женщинам они будут положены с 55 лет, мужчинам – с 60 лет. Несмотря на изменения в пенсионном законодательстве.

Пенсионеры «постареют»

На первом этапе изменения затронут мужчин 1959 года рождения и женщин 1964 года рождения, то есть тех, кому в 2019 году исполнится 60 и 55 лет соответственно. С учетом переходных положений они получают право выйти на пенсию во второй половине 2019 года

Не забудь проверить здоровье!

В 2019 году состоится очередной этап диспансеризации населения. В следующем году под бесплатную диспансеризацию попадают люди, родившиеся в следующие годы: 1920, 1923, 1926, 1929, 1932, 1935, 1938, 1941, 1944, 1947, 1950, 1953, 1956, 1959, 1962, 1965, 1968, 1971, 1974, 1977, 1980, 1983, 1986, 1989, 1992, 1995, 1998.

Прохождение полноценного обследования в рамках программы является правом любого человека. Узнать исчерпывающую информацию о его сроках и графике можно, обратившись в местную поликлинику к участковому терапевту, медсестре или непосредственно в регистратуру.

Все этапы диспансеризации в 2019 году не меняются и остаются стандартными. Во время ее прохождения при себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и страховой медполис. В первую очередь происходит основное обследование, которое включает в себя посещение терапевта, определяющего перечень необходимых осмотров у узких специалистов и диагностических процедур. Терапевт заполняет анкету рисков, где



указываются индивидуальные физические параметры (лишний или недостаточный вес), вредные привычки (прием алкоголя, курение, употребление наркотиков), особенности питания. В числе обязательных анализов (общеклинические анализы крови и мочи, кала, биохимические характеристики крови). Инструментальные методы исследования (флюорография, УЗИ таза и брюшной полости). Дополнительные мерами обследования для определенных категорий населения являются: осмотр гинеколога со сдачей мазка на анализ – для женщин; ЭКГ – для людей 1983 года рождения и старше; внутриглазное давление – для людей 1977 года рождения и старше; консультация невролога – для людей 1968 года и старше.

Важно, что все обследования в рамках программы диспансеризации проводятся бесплатно.

В детский сад через Госуслуги

В 2019 году процедуру онлайн-записи в детский сад ждут изменения

Омичи по-прежнему смогут получать эту популярную услугу в электронном виде, но только на Региональном портале государственных и муниципальных услуг (РПГУ).

Электронный сервис «Запись в детский сад» на сайте мэрии Омска был открыт в 2011 году и работает в настоящее время. Его важная особенность – возможность записаться в дошкольное учреждение без авторизации, просто заполнив форму.

– К сожалению, с 2019 года это ключевое удобство станет основной причиной отказа от сервиса в нынешнем формате, – комментирует Игорь Катунин, директор Управления информационно-коммуникационных технологий. – Требования к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг, утвержденные постановлением Правительства России № 236 от 26 марта 2016 года, предписывают оказывать услуги только с подтверждением личности заявителя.



С 2019 года записаться в детский сад Омска через интернет можно будет только на РПГУ. Также личный прием заявителей продолжат в Службе одного окна, в окружных комиссиях по комплектованию дошкольных учреждений и в многофункциональных центрах.

Семьям, ожидающим появления ребенка после Нового года, рекомендуется уже сейчас получить и подтвердить учетную запись Единой системы идентификации и аутентификации, чтобы процесс записи в детский сад занял считанные минуты. Для этого в большин-

стве случаев одному из родителей придется однократно лично посетить почтовое отделение или один из центров обслуживания портала госуслуг, предварительно изучив инструкции по регистрации.

Специалисты напоминают, что такая учетная запись пригодится не только при рождении ребенка, но и в сотнях других жизненных ситуаций, когда необходимо обратиться на РПГУ или gosuslugi.ru. С ней намного проще проверить и оплатить штрафы, взять талон к врачу, получить загранпаспорт.

Елена Михайлова

В 2019 году продлится заморозка материнского капитала, его сумма останется на уровне 453026 рублей.

В следующий раз индексация пройдет в 2020 году, после чего размер маткапитала составит 470241 рублей.

Сама программа будет действовать до конца 2021 года, однако с высокой долей вероятности ее продлят повторно.

Смотри «цифру»

Россия в 2019 году переходит от аналогового к цифровому телевидению. Переход будет поэтапным – начнется в феврале и займет полгода, отключение аналогового сигнала в регионах будет происходить по мере их готовности. В Омской области для трансляции цифрового телесигнала было модернизировано 25 ретрансляторов, передающих аналоговый телесигнал, и дополнительно построено 23 ретранслятора. В итоге цифровым телевидением в области сегодня охвачено 99,8% жителей.

Нововведение затронет тех, у кого дома телевизоры, выпущенные до 2012 года, не принимающие цифровой сигнал и, конечно, в большей степени жителей сельской местности.

С переходом на «цифру» россиянам будут доступны 20 телеканалов. Если хотите больше, то вопрос решается приобретением «тарелки» или же с помощью кабельных операторов.

До конца года 20 телеканалов в «цифре» станут доступны всем жителям региона.

– Включение оборудования второго мультиплекса проводится постепенно. В декабре программы второго мультиплекса станут доступны всем жителям области», – пояснил директор Омского областного радиотелевизионного передающего центра Олег Суриков.

Определить, цифровой или аналоговый телесигнал принимает телевизор, можно по литере «А», которой маркированы аналоговые версии основных федеральных телеканалов. В цифровой версии такая литера отсутствует. Наличие на экране значка «А» означает, что зритель использует старый аналоговый телевизионный приемник, либо пользуется новым телевизором, не переключенным в режим приема цифрового сигнала. Если же телевизор выпущен в 2012 году и позже, то после запуска режима автопоиска он сначала определит все цифровые каналы, а потом все аналоговые. Маркировка аналоговых телеканалов литерой «А» будет использоваться вплоть до прекращения аналогового вещания.

Узнать больше о цифровом телевидении и способах его подключения можно на сайте смотрицифру.рф или на бесплатной горячей линии РТРС 8-800-220-20-02.

Петр Ежов

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ



Если у вас цифровой телевизор, то никакого дополнительного оборудования не потребуется (см. схему А). Если телевизор аналоговый, то необходимо приобрести цифровую приставку (см. схему Б). Если на разных телевизорах вы хотите смотреть разные каналы, то необходимо приобрести

приставку к каждому телевизионному приемнику.

Если вы не подключены к коллективной ДМВ-антенне, то вам необходимо приобрести индивидуальную, которая может быть комнатной или наружной. В непосредственной близости от телебашни используйте комнатную антенну, на значительном удалении от

передающего телецентра – наружную антенну с усилителем, разместив ее на максимально возможной высоте.

Цифровые приставки и телевизоры стандарта DVB-T не принимают новый стандарт DVB-T2! Будьте бдительными и приобретайте телевизоры и цифровые приставки, поддерживающие стандарт DVB-T2!

Каналы, которые будут доступны в цифровом вещании в регионах:

Первый канал, «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Петербург – Пятый канал», «Культура», «Россия 24», «Карусель», ОТР, «ТВ Центр – Москва», РЕН ТВ, «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница!», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ».

Берегите свои деньги

Сотрудники омской полиции изо дня в день борются с мошенниками, но тех меньше не становится. Любители наживы изобретают все новые и новые способы отъема средств честных граждан. Что делать, чтобы ваши деньги не переходили в чужие карманы?

Внимание! Псевдогазовщики!

Помните, когда-то по домам ходили коммивояжеры, предлагавшие купить все от кофоток до пылесосов. И сейчас подобные «го-сти» все еще заглядывают к нам в квартиры. Разумеется, их предложения чаще всего мошеннические. Только сейчас чаще всего предлагают не товары, а услуги. Причем, порой, ссылаясь на действительно существующие организации. Так по квартирам ходят молодые люди в спецовках, внешне напоминающих форму газовой службы. Они и представляют газозаводчики, показывают удостоверения и осматривают плиты. И тут начинается представление: нужно заменить запорное оборудование – у вас вентиль, а нужен шаровый

ЗАПОМНИТЕ!

Организации никогда не навязывают свои услуги и приходят на дом для проверки, предварительно предупредив управляющие компании и вывесив объявления на подъезд. Помните, деятельность как по техническому обслуживанию, так и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, вправе осуществлять только специализированная организация, на основании и в рамках заключенного договора. Проверить подлинность таких «залетных» можно, позвонив в службу.



кран – это новое требование безопасности, а шланг весь в трещинах и его пора менять. Вы ведь не хотите взлететь на воздух. Заменить шланг такие газовщики предлагали за 4 тыс рублей. Это почти в пять раз дороже, чем в самой газовой службе.

Нет денег – возьмите кредит

Продажа новомодных фильтров для очистки воды на втором месте. Молодые люди долго демонстрируют хозяевам квартиры волшебные возможности их чудо-фильтра: некий прибор, который окунают в стакан воды из-под крана, вдруг показывает, что вода супергрязная, в ней удивительным образом появляются черные хлопья. Предлагаемый фильтр спасет от этого безобразия и вы, наконец, будете пить идеально чистую воду.

Такой фильтр стоит больше 80 тысяч рублей. Нет денег – ничего страшного, можно оформить в кредит. Никуда идти не надо, все бумажки подпишем тут же, в квартире. Это мошенники!

Магия слов

Вы заботитесь о своем здоровье? Конечно! Именно так обманывают пенсионеров. Не так давно по домам ходили люди, представлявшие сотрудниками медицинского центра. Всем желающим они готовы были

сделать ЭКГ прямо на дому, утверждая, что это бесплатно – «в рамках городского мониторинга». «Медики» интересовались в основном пожилыми людьми, просили паспортные данные. Это должно насторожить. Ваши персональные данные во всех учреждениях берутся только с вашего письменного согласия! И по домам никто из медицинских учреждений не ходит, разве что врачи, но по вашему вызову.

Еще один простой способ получить возможность заходить в каждую квартиру, – это представиться работником ЖЭКа. До сих пор почему-то это магическое слово вызывает доверие у граждан. И вот такие «работники» заявляют, что в доме скоро будет проходить ремонт – так что всем придется менять стояки, проводку, ремонтировать подъезд. А поскольку в пределах квартиры стояк и проводка уже обслуживаются управляющими компаниями за деньги, то и ремонт этих инженерных систем потребует вложения средств жильца. И с незадачливых граждан такие обманщики умудряются вытянуть деньги на предстоящие ремонтные работы. Под видом таких «мастеров» и «специалистов», обычно, скрываются обычные воры.

«Мы из пенсионного фонда», – еще одно магическое слово. Эти визитеры утверждают, что они, например, представляют фонд, а данные паспортов или СНИЛС нужны для пересчета пенсии, для оформления неких доплат и так далее. При этом омский ПФР уже официально объявил: сотрудники Пенсионного фонда не приходят на дом!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Кстати, звонить надо не участковому и не в местное отделение полиции, а по телефону 112. Такой звонок записывается и на аудио, и в журнал заявлений, и отказать в вызове, поступившем по этому номеру, полиция уже не сможет.

Киберворовство на потоке

По статистике, каждый год в России дистанционными мошенниками с банковских карт россиян похищается около миллиарда рублей. Казалось бы, карты надежно защищены, уровень информационной безопасности банков достаточно высок, но несанкционированные транзакции все равно происходят. Более того, наблюдается ежегодный рост киберпреступлений на 15-20%. В чем причина?

У мошенников есть цель – обогатиться наиболее легким для них способом, то есть за счет других. Для достижения этой цели злоумышленники придумывают разные способы. В ход идут как достижения научной мысли, так и психологические приемы манипулирования сознанием. Из всех видов киберпреступлений наиболее распространенными являются покупки в интернет-магазинах. Еще один вид мошенничества связан с объявлениями о продаже на таких торговых площадках, как «Юла», «Авито» и пр., когда преступники перечисляют потерпевшему задаток, для чего последний сообщает данные своей банковской карты. Еще один вид преступлений – блокировка банковской карты: приходит сообщение, что та заблокирована, и поступает звонок, который влечет за собой открытие конфиденциальной информации о карте.

Все ухищрения злоумышленников направлены на одно – заполучить исчерпывающие данные банковской карты или заставить жертву собственноручно отдать деньги.

Если попались «на удочку»

В первую очередь необходимо заблокировать свою банковскую карту, написать претензию в банк и доказать, что это было незаконное снятие или действие вредоносных программ. Надо понимать, что расчет между банками происходит не сию минуту, а в течение нескольких дней. Поэтому, чем быстрее потерпевший обратится в сам банк, тем больше возможностей заблокировать эту транзакцию и вернуть деньги.

2019

| | Январь | Февраль | Март | Апрель | Май | Июнь | |
|----|---------------|------------|---------------|--------------|---------------|--------------|----|
| пн | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 29 | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 | пн |
| вт | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 30 | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | вт |
| ср | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | ср |
| чт | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | чт |
| пт | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | пт |
| сб | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 29 | сб |
| вс | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 30 | вс |

| | Июль | Август | Сентябрь | Октябрь | Ноябрь | Декабрь | |
|----|---------------|---------------|--------------|---------------|--------------|---------------|----|
| пн | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 30 | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | 2 9 16 23 30 | пн |
| вт | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | 3 10 17 24 31 | вт |
| ср | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | 4 11 18 25 | ср |
| чт | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 29 | 5 12 19 26 | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | 5 12 19 26 | чт |
| пт | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 30 | 6 13 20 27 | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 29 | 6 13 20 27 | пт |
| сб | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 31 | 7 14 21 28 | 5 12 19 26 | 2 9 16 23 30 | 7 14 21 28 | сб |
| вс | 7 14 21 28 | 4 11 18 25 | 1 8 15 22 29 | 6 13 20 27 | 3 10 17 24 | 1 8 15 22 29 | вс |

Общественная приемная
Омского Регионального отделения
ООО «Всероссийский Совет местного самоуправления» (ВСМС)
г. Омск, ул. Пономаренко, 2
+7 (3812) 57-72-57, +7(3812) 57-46-59



«ГОРЯЧИЕ» ТЕЛЕФОНЫ



- ОАО города Омска «Омскэлектро», телефоны: 32-22-15, 65-33-19, 55-05-57, 37-26-66;
- Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Омскэнерго», телефон горячей линии: 8-800-1000-380;



- ОАО «ОмскВодоканал», телефоны диспетчерской (водопровод): 75-16-00, 73-43-11; телефоны диспетчерской (канализация): 75-04-00, 78-22-26;



- ОАО «Омскгоргаз», телефоны: 70-04-04, 97-73-77;
- ОАО «Омскоблгаз», телефоны: 71-38-38, 71-19-49;
- ООО «Плазма» (газоснабжение), телефоны: 67-22-22, 57-94-83;



- СП «Тепловые сети» ОАО «ТЭК -11», телефоны: 40-06-91, 41-25-00;
- МП города Омска «Тепловая компания», телефоны: 68-05-46, 68-39-68;



При обнаружении подозрительных предметов, имеющих сходство со взрывными устройствами, оружием и боеприпасами, необходимо незамедлительно информировать:

- УФСБ России по Омской области, телефон: 23-30-00;
- УМВД России по городу Омску, телефоны: 79-22-00 или 02.

Вызов экстренных служб с мобильных телефонов всех операторов сотовой связи, действующих на территории города и области:

- пожарная охрана и служба спасения МЧС — 101;
- полиция — 102;
- скорая помощь — 103;
- аварийная служба газа — 104.



- круглосуточный телефон Единой дежурно-диспетчерской службы. 78-78-78
- О неисправностях светофоров сообщайте по телефонам: 78-79-61 (Центртранс) или 90-26-83 (Трансигнал) круглосуточно.
- Плата за содержание жилья: «горячая линия» каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00. Телефон: 78-78-33.

«Забота» (12+)

УЧРЕДИТЕЛЬ: Гришко А.В.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ
№ ТУ 55-00524 от 16.03.2016 г.
Зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Омской области.
Главный редактор: Созонтова Т.В.
gazetazabota@gmail.com
Распространяется бесплатно.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
644033, г. Омск, ул. 6-я Северная, 1
Тел. 8 (3812) 57-46-59

Отпечатано в АО
«Советская Сибирь», 644042, г. Омск,
ул. К. Маркса, 39. Тел. 8 (3812) 31-92-12
Подписано в печать по графику –
24.12.2018 г., 18.00,
по факту 24.12.2018 г., 18.00.
Дата выхода 26.12.2018 г.
Тираж – 3 000 экз.
Заказ № 414951.